

中纸在线（文化用纸）周报（2012.06.01）

(05.26-06.01) www.zzol360.com

客服热线：400-612-7277

目 录

一、本周各地区文化用纸动态及报价.....	3
2.1 华东地区.....	3
2.2 华中地区.....	3
2.3 华北地区.....	3
2.4 华南地区.....	4
2.5 厂家价格动态.....	4
二、本周文化用纸报价及分析.....	6
1.1 铜版纸市场报价.....	6
1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析.....	7
1.3 环保纸市场报价及分析.....	8
三、本周焦点新闻.....	8
1、华泰股份:造纸走出低谷化工值得期待.....	8
2、华劲纸业将成为最大混合浆生产基地.....	9
3、国际纸业发布可持续性发展报告.....	11

一、本周各地区文化用纸动态及报价

2.1 华东地区

上海地区无碳纸走货一般，价格暂无变动。目前中纸了解到：银鸽娇莺 50 克正度 221 元/令，大度 270 元/令，48 克正度 173 元/令，大度 218 元/令。

常州地区双胶纸销售低迷，实际成交价较低。目前，市场含税报价：晨鸣全木浆 70 克 5600 元/吨，银鸽 55 克 5800 元/吨。

2.2 华中地区

华中地区双胶纸市场需求乏力，部分厂家库存高位，销售缓慢，市场报价坚挺，实单商谈空间较大。目前，含税出货价：谦诚一号机 58 克 6100-6150 元/吨，白云全木浆 70-80 克 6400 元/吨，纸立方 60-120 克 6100 元/吨。

2.3 华北地区

河北廊坊地区铜版纸市场销量有减无增，大盘商出货实单价格有所松动，下调幅度 50-100 元/吨。目前铜版纸 157 克含税出货价：东帆 6300-6400 元/吨，鲸王 5400-5500 元/吨，雪兔 5350-5400 元/吨。

北京地区文化纸市场依旧清淡，出货迟缓，目前轻型纸销售较上周有所好转。60-80 克现市场含税报价：黄海林 5900 元/吨，银河银光 5700-5800 元/吨，华瑞 5700 元/吨。

北京地区轻型纸交投平淡，价格略有下调。目前，市场含税报价：晨鸣 60-80 克 5700 元/吨，正大牌 56 克以上 5600 元/吨，夏津泉林 70-80 克 5700 元/吨。

2.4 华南地区

佛山地区双胶纸市场销售依然清淡，价格暂无变动。目前，市场含税报价：东莞玖龙 55 克 5900 元/吨，瑞雪 70 克 6300 元/吨，华劲 70 克 6350 元/吨。实单成交有可商谈空间。

广州地区双胶纸交投低迷，价格不稳。目前中纸了解到：瑞雪 70-120 克 5998 元/吨，海龙 68-78 克 5547 元/吨，太阳 23#68-78 克 6154 元/吨，亚太 60 克 6772 元/吨。

广州地区铜版纸出货缓慢，报价混乱，倒挂现象频现。目前，中纸了解到市场上：晨鸣雾淞 100 克 5498 元/吨，雪兔 120-200 克 5253 元/吨，天阳 120-200 克 5400 元/吨，鲸王 140-250 克 5204 元/吨。

2.5 厂家价格动态

山东冠军纸业双胶纸库存中位，价格持稳。目前含税出货价：55-120 克高白 5300 元/吨，本白 5200 元/吨。实单实谈。

湖南金北顺纸业苇木浆双胶纸出货平平，价格同前期比有所下调，幅度 150 元左右。目前，现金含税出厂价：55-75 克 5000 元/吨。实单实谈。

河南新乡龙泉纸业无碳纸销量尚好，价格持稳。目前，含税出厂报价：正度上、下纸 148 元/令，中纸 183 元/令，混浆上、下纸 145 元/令，中纸 180 元/令，再生浆上、下纸 140 元/令，中纸 175 元/令。

山东武城伟达纸业轻型纸价格持稳，销售尚好。目前，含税出厂价：55-80 克 5600 元/吨。

河南新亚书写纸销售迟缓，价格暂无变动。目前含税出厂价：52-60 克 5350 元/吨。采购联盟推荐产品。

截止今日苏州地区文化纸市场销售依旧低迷，未出现回暖现象。太仓玖龙双胶纸比前期价格略有下调，幅度在 50 元/吨。调整后地龙卷筒含税出厂价为：55 克 5480 元/吨，60 克 5280 元/吨，70-80 克 5180 元/吨。

山东泗水金诚达纸业无碳纸销售稳定，价格暂无变动。目前太原含税到货价：银诚达正度上下纸 160 元/令，中纸 205 元/令。

山东泰安纸业双胶纸交投依然清淡，走货量一般。目前，含税出货价：55-60 克多缸机生产 5300 元/吨，现金价减 100 元。实单实谈。

山东毕生纸业铜版纸销售稳定，价格下调 100 元。目前，B 级双铜含税出货价：晨鸣雪鹰、雪兔、90-250 克均为 4680 元/吨，天剑 128-200 克 4680 元/吨。

山东中冶银河纸业轻型纸销售一般，出货平平。目前，含税出货价：华章 57 克以上 6050 元/吨，银光 48-53 克 5900-6100 元/吨。

山东华闻纸业春蕾牌再生书写纸价格稳定，销售平平。目前，含税出货价：48克 5200元/吨，53克 5000元/吨。实单实谈。

广州一江风纸业双铜销售平平，价格持稳。目前，现金含税送货价：华泰100克 5620元/吨，晨鸣雪兔100克 5720元/吨，天剑105克 5520元/吨。实单实谈。

二、本周文化用纸报价及分析

1.1 铜版纸市场报价

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
山东华泰纸业	华泰	157	5500	5000	-	5330
海南金海纸业	金海鲸王	157-250	5204-5570	5400-5500	-	5400-5600
江苏镇江金东纸业	长鹤	157	6000	5900	5900	-
	东帆	157	-	6100	6300	6400
	太空梭	157	-	7400	-	6300-6350
山东晨鸣	双铜	80-128	5300-5400	5350-5400	-	5700
	铜板	105-157	5500-5600	5700-5800	-	5600-5700
	天剑	120-157	-	5180	-	5000
	雪兔	120-200	5253	5600	5400	5450-5550
潍坊恒联纸业	恒联风箏	157-200	-	5000	-	4900

中纸分析：

本周铜版纸市场交投清淡依旧，成交低位。部分铜版纸厂家并未对现今市场作出明确表态，报价依旧持稳。然部分纸厂表示，或许后期不会公开下调出

厂价格，但将存在进一步增大商谈空间。贸易商与终端下游客户方面，皆表示暂不进货，静观其变。后市还有待观察。

1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
UPM	UPM	80-100	-	6500-6700	-	-
山东高唐泉林	泉林	68-100	5900-6200	5600	-	5600
湛江晨鸣	晨鸣	70-120	-	5800	-	5800
山东银河纸业	银河瑞雪	70-120	6600	6050	6200	6000
	银河银光	55	-	6100-6100	6000-6100	-
东莞玖龙纸业	地龙	55	5500	5550	-	-
河南白云纸业	混浆	55-70	-	5900-6100	-	-
	全木浆	60-120	-	6400	6300-6400	6300
山东恒联华光纸业	双胶纸	55-60	-	5600	-	-
浙江鸿达纸业	混浆双胶	55-60	出厂价-	5400	-	-
		70-80	出厂价	5350		
山东曲阜纸业	双胶纸	80	-	出厂价 5700	-	-

中纸分析：

本周双胶纸市场出现新一轮的波动，就目前的文化纸市场来看，现在仍处于销售低谷期。上游厂家库存压力较大；而经销商比较保守，库存保持低位，

接单提货；下游终端开工率低，需求不旺，导致整体市场依旧冷淡。其中印厂订单量减少，有的印刷厂出现停工现象，无盈利可言。经销商方面，为了适应市场需求，部分出现了倒挂现象。六月份上游部分厂家价格上开始松动，经销商和下游客户反应冷淡，观望气氛浓厚静观其变，后市有待观察。

1.3 环保纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	出厂
四川眉山纸厂	眉山	50-70g	4700-4800
山东福利纸业	-	32g	4700
河南银凤纸业	银凤	55g	5200-5250
湖北宝塔纸业	宝塔	54-58g	4900

中纸分析：

本周再生纸市场波动不大，因受整体市场低迷影响，价格亦有下滑。目前，再生纸生产厂家库存量较大。各地区再生纸市场报价相当，市场能否有大的调价还待观察。

三、本周焦点新闻

1、华泰股份:造纸走出低谷化工值得期待

我们预测 2012-2014 年公司营业收入为 115 亿元、128 亿元和 138 亿元；归属于母公司股东的净利润分别为 1.58 亿元、2.70 亿和 3.70 亿元, 对应 EPS 分别为 0.13 元、0.23 元和 0.32 元。对应目前估值分别为 30.53 倍、17.26 倍和 12.40 倍。

造纸行业 2012 年、2013 年平均估值为 20.95 倍和 14.29 倍, 公司静态估值略高于行业水平。但由于公司业绩弹性较大, 未来三年的业绩复合增速较高, 从 PEG 指标来看, 公司估值处于合理水平。公司将迎来业绩拐点。首次给予“推荐”评级。

2、华劲纸业将成为最大混合浆生产基地

5 月的赣州已是骄阳似火。5 月 23 日, 记者前往位于章贡区水西镇的赣州华劲纸业有限公司 34 万吨浆纸项目建设现场, 只见一台台大型机械挥舞着“机械臂”紧张作业, 工人们穿梭其间抓紧进行厂房建设、设备吊运安装, 好一派热火朝天的景象。在项目指挥部的会议室里, 记者见到了该项目指挥长吴强, 他介绍说: “赣州华劲纸业自 2001 年全资收购原赣江纸厂后, 多年来以老厂为基础生产, 但由于设备陈旧落后, 年产仅 7 万吨。

2009 年, 为扩大产能, 该公司投资建设了 34 万吨浆纸项目, 总投资 28.3 亿元, 目前一期工程的主体设备已经安装完成, 力争今年国庆节后调试生产。项目全部建成后, 公司将成为全国最大的竹木混合浆生活用纸生产企业。”

一边说着, 吴强拿起会议桌上的一包该公司生产的抽纸巾递给记者, 纸品洁白、触感柔软。“这是我们公司目前的产品, 等技改完成, 项目正式投产后, 所有的纸品质都会更高, 将跃升为世界前列!”

什么样的技改可以让产品一跃成为“世界级”? 带着疑问, 我们跟随吴强来到了高速生活用纸纸机车间。在几座十余米高的纸浆塔后方, 一台巨型机器赫然映入眼帘。“这就是我们从奥地利进口的全球顶级高速生活用纸纸机, 价

值 2 亿多元，仅这一台机器，产能一年就可达到 6 万吨，差不多赶上老厂一年的产能。”吴强颇为自豪地说，“目前这台机器已经安装完成，还有一台预计明年 6 月建成。”

主管生产的项目指挥部主任刘国庆领着大家爬上了车间的瞭望台，俯视整台机器，这“庞然大物”占地竟有几百平方米。“别看它大，它可是全世界最先进的高速纸机，全部由电脑自控，每台机器只要五六个人操作，生产出来的产品蓬松度、柔软度和舒适度都是名副其实的世界顶级。”刘国庆手指着机器向我们介绍，“更为人称道的是，它的能耗低，可自动除尘，生产非常环保。”

“制好的纸浆从进料口进入，经磨浆、配浆、筛选、上浆、网部成行、干燥、卷曲等一系列工序后，便生产出了一卷重约 6 吨的成纸。”刘国庆给记者算了笔账，假如这台高速纸机 24 小时满负荷运转，一天可生产 200 吨成纸，每吨价值 1 万元，这台机器每天的产值就是 200 万元。

该公司出品的纸是由 100% 的竹木浆制成，如何能长期保证供应这么多原料竹子呢？

吴强笑了笑说：“这靠的是‘公司+农户’的种竹模式。”在 2007 年，赣州华劲纸业便专门成立了竹林公司，在赣州的各县（市、区）都开辟有原料林种植基地，给农户提供技术、资金支持，扶持他们种竹，目前已拥有 20 多万亩林地面积。未来 5 年，该公司还将投入 5 亿元以上，实现竹林基地面积 100 万亩。

种竹、造纸、深加工，依托这条不断升值的完整产业链，扎根赣州的华劲有如“劲草”一般，迎着市场的疾风，在迈向全国著名生活用纸品牌的道路上

昂首阔步。

3、国际纸业发布可持续性发展报告

近日，国际纸业（International Paper）发表了一份可持续性发展报告，在报告中，国际纸业为企业在未来 8 年的发展设定了一系列目标。

根据该报告显示，在未来的八年中，国际纸业将会实现在能源效率的购买和使用中提高 15%，在减少全球温室气体排放量方面减少 20%，同时还将在全球第三方认证方面提高 15%。

除此之外，报告中还详细设定了一些其他的目标，范围涉及认证，慈善事业安全及水源的使用等方面。

国际纸业董事长 Johan Faraci 表示：“对于国际纸业来讲，可持续发展不仅仅是一个商业举措。环境，社会和经济表现一直以来就是公司的核心基准。从我们纸张的设计到包装再到生产，直到最终被人们所使用，这中间的每一个过程中我们都积极的应用回收和其他有益的方法来减少对环境的影响。

本文档仅供参考，未经允许，请勿擅自转载。